

ЗАБОЛЬШЕВИСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 82 (919)

28 августа 1939 года, понедельник

Цена 6 коп.

Советско-германский договор о ненападении

(Передовая „Правды“ за 24 августа 1939 года)

Договор о ненападении, заключенный между Советским Союзом и Германией, текст которого мы публикуем сегодня, представляет собой документ важнейшего значения, отражающий последовательную мирную политику Советского Союза.

Внешняя политика Советского Союза неизменно исходила из стремления отстоять и сохранить дело мира. В этой своей политике СССР неизменно стремился к поддержанию и укреплению дружественных и деловых связей со всеми теми государствами, которые разделяли эту позицию. Товарищ Сталин в отчетном докладе на XVIII съезде партии в своей характеристики внешней политики Советского Союза заявил:

„Мы стоим за мир и укрепление деловых связей со всеми странами, стоим и будем стоять на этой позиции, поскольку эти страны будут держаться таких же отношений с Советским Союзом, поскольку они не попытаются нарушить интересы вашей страны“.

Договор о ненападении, заключенный Советским Союзом с Германией, находится в полном соответствии с позицией Советского Союза как она была определена товарищем Сталиным.

Отношения между СССР и Германией с момента восстановления нормальных дипломатических отношений регулировались последовательно Раппальским договором, заключенным в 1922 году, и договором о нейтралитете, заключенным 24 апреля 1926 года. Договор 1926 года устанавливает, что „в случае, если одна из Договаривающихся сторон, несмотря на миролюбивый образ действий, подвергнется нападению третьей державы или нескольких третьих держав, то другая Договаривающаяся сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта“. В том же договоре указывалось, что «если в связи с конфликтом упомянутого в ст. 2 характера или же когда ни одна из Договаривающихся сторон не будет замешана в вооруженных столкновениях, будет образована между третьими державами коалиция с целью подвергнуть экономическому или финансовому бойкоту одну из Договаривающихся сторон, другая Договаривающаяся сторона в такой коалиции примыкать не будет».

Подписанный 23 августа договор о не нападении, как указывается в тексте его, исходит из этих основных положений договора 1926 года, но в то же время содержит и дальнейшее развитие этих положений в целях укрепления мирных отношений между обеими странами. Так в статье первой договора указывается, что обе Договаривающиеся стороны берут на себя обязательство воздерживаться от всяких агрессивных действий в отношении

друг друга, как отдельно, так и совместно с другими державами.

Статья вторая договора предусматривает соблюдение нейтралитета соответствующей Договаривающейся стороной в случае, если другая сторона станет объектом военных действий третьей державы.

Бесспорно, крупнейшее значение имеет статья четвертая, которая налагает на Договаривающиеся стороны обязательства не участвовать в какой-нибудь группировке держав, которая прямо или косвенно направлена против другой страны.

Важное значение статьи пятой договора определяется тем, что она предусматривает исключительно мирный метод разрешения всяких споров и конфликтов в случае, если такие возникнут между обеими Договаривающимися сторонами.

Десятилетний срок договора, установленный статьей шестой, свидетельствует о том, что обе стороны проявляют стремление закрепить мирные отношения между обеими странами на длительный период времени.

Содержание каждого отдельного пункта договора, как и всего договора в целом, проникнуто стремлением избежать конфликта, укрепить мирные и деловые отношения между обеими государствами. Нет никакого сомнения, что заключенный договор о ненападении ликвидирует напряженность, существовавшую в отношениях между СССР и Германией.

Однако значение заключенного договора выходит за рамки урегулирования отношений только между обеими Договаривающимися странами. Он заключен в момент, когда международная обстановка достигла очень большой остроты и напряженности. Мирный акт, каковым является договор о ненападении между СССР и Германией, несомненно будет содействовать облегчению напряжения в международной обстановке, несомненно поможет разрядить эту напряженность.

Заключение договора между СССР и Германией является несомненно фактом крупнейшего международного значения, ибо договор представляет собой инструмент мира, призванный не только укрепить добрососедские и мирные отношения между СССР и Германией, но и служить делу всеобщего укрепления мира.

Вражда между Германией и СССР кладется конец. Различие в идеологии и в политической системе не должно и не может служить препятствием для установления добрососедских отношений между обеими странами. Дружба народов СССР и Германии, загнанная в тупик стараниями врагов Германии и СССР, отныне должна получить необходимые условия для своего развития и расцвета.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О созыве 4-й Сессии Верховного Совета СССР

Созвать внеочередную 4-ю Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 28 августа с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 24 августа 1939 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОГО ДОГОВОРА О НЕНАПАДЕНИИ

23 августа, в 3 часа 30 минут дня, состоялась первая беседа председателя Совнаркома и наркоминдела СССР тов. Молотова с министром иностранных дел Германии г. фон Риббентропом по вопросу о заключении пакта о ненападении. Беседа происходила в присутствии тов. Сталина и германского посла г. Шулленбурга и продолжалась около 3 часов. После перерыва, в 10 часов вечера беседа была возобновлена и закончилась подписанием договора о ненападении, текст которого приводится ниже.

Договор о ненападении между Германией и Советским Союзом

Правительство СССР и Правительство Германии, руководимые желанием укрепления мира между СССР и Германией и исходя из основных положений договора о нейтралитете, заключенного между СССР и Германией в апреле 1926 года, пришли к следующему соглашению:

Статья I.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются воздерживаться от всякого насилия, от всякого агрессивного действия и всякого нападения в отношении друг друга, как отдельно, так и совместно с другими державами.

Статья II.

В случае, если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны третьей державы, другая Договаривающаяся Сторона не будет поддерживать ни в какой форме эту державу.

Статья III.

Правительства обеих Договаривающихся Сторон останутся в будущем в контакте друг с другом для консультации, чтобы информировать друг друга о вопросах, затрагивающих их общие интересы.

Статья IV.

Ни одна из Договаривающихся Сторон не

По уполномочию Правительства СССР В. МОЛОТОВ

будет участвовать в какой-нибудь группировке держав, которая прямо или косвенно направлена против другой Стороны.

Статья V.

В случае возникновения споров или конфликтов между Договаривающимися Сторонами по вопросам того или иного рода, обе Стороны будут разрешать эти споры или конфликты исключительно мирным путем в порядке дружественного обмена мнениями или в нужных случаях путем создания комиссий по урегулированию конфликта.

Статья VI.

Настоящий договор заключается сроком на 10 лет с тем, что, поскольку одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует его за год до истечения срока, срок действия договора будет считаться автоматически продленным на следующие 5 лет.

Статья VII.

Настоящий договор подлежит ратификации в возможно краткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Берлине. Договор вступает в силу немедленно после его подписания.

Составлен в двух оригиналах, на немецком и русском языках в Москве, 23 августа 1939 года

За Правительство Германии
И. РИББЕНТРОП.

Соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ТЕХНИЧЕСКУЮ СКОРОСТЬ

В соревновании за достойную встречу четвертой годовщины стахановского движения машинисты-кривоносовцы краснознаменного паровозного депо Тайга систематически перевыполняют технические скорости.

Машинисты тт. Грищенко, Егорченко при вождении поездов дают техническую

скорость до 47 километров в час при норме 37.

Значительного перевыполнения технических скоростей добились машинисты-кривоносовцы тт. Бабланов, Ведерников и другие. Они в среднем выполняют техническую скорость на 45,5 км в час.

А. Шокуров.

Навстречу славной годовщине

Стахановцы и ударники углепогрузочной станции Анжерская развернули соревнование на достойную встречу четвертой годовщины стахановского движения.

С честью выполняет свои обязательства смена дежурного по станции т. Барабанщикова, которая 26 августа погрузила

160 вагонов угля при задании 108 вагонов.

Отличились в борьбе за перевыполнение государственного плана погрузки составитель т. Шалаев, он формировал поезда за 25 минут при норме 40.

Н. Михайловский.

Четыре нормы за смену

Коллектив промывочного цеха Тайгинского депо обязался встретить годовщину стахановского движения новыми производственными победами. Свои обязательства он с честью выполняет.

24 августа слесарь т. Храпочкин В., работая по ремонту золотниковых подшипников, выполнил норму на 338 процентов.

В этот же день, выполнив задание по ремонту дышлового движения, слесарь т. Ластушкин добился перевыполнения задания на 300 процентов. Образцы высокой производительности труда показали на ремонте пресс-аппаратов т. Кокшаров, он выполнил четыре нормы за смену.

Ф-ов.

ПРИЗЫВ В КРАСНУЮ АРМИЮ

ВЕЧЕР ПРИЗЫВНИКОВ

26 августа, в помещении клуба имени В. И. Ленина состоялось собрание призывников и молодежи гор. Тайга. На собрании присутствовало свыше 600 человек.

Под бурные, долго несмолкающие аплодисменты участники собрания избрали почетный президиум в составе великого вождя народов товарища Сталина и его славных соратников товарищей Молотова, Карагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, Микояна, Йданова, а также тт. Дмитрова, Тельмана, Хосе Диас и Ван Миана.

Участники собрания с большим вниманием слушали доклад о международном положении.

Первое слово по докладу взял призывник-стахановец вагонного депо Владимир Ильин.

— Мы с невыразимой радостью и гордостью уходим в Красную Армию. Мы знаем, что идем охранять счастье народа, его радостную, зажиточную жизнь. Я отлично овладею боевой техникой, по первому зову партии и правительства я в любую минуту буду готов встать на защиту своей социалистической родины.

На трибуну поднимается отец Владимира, Николай Ефремович Ильин — бригадир среднего ремонта вагонного депо.

— С гордостью я отправляю своего сына в ряды нашей славной Красной Армии. Мой тебе отеческий наставник Володя — зорко охраняй границы нашей прекрасной, цветущей родины. Со своей стороны я обязуюсь работать лучше, показывать образцы в выполнении производственной программы. Если потребуется, я вместе с тобой встану на защиту советских границ.

С приветственными речами выступили зам. начальника политотдела т. Ерукаев, секретарь узлового парткома т. Яковлев и другие.

После торжественной части силами кружков самодеятельности клуба был дан концерт. Весело провели время призывники в этот вечер.

В. Москалев.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ДОГОВОРЕ О НЕНАПАДЕНИИ

Германия

БЕРЛИН, 24. (ТАСС).

Сегодня германские газеты на первых страницах поместили официальное сообщение германского информационного бюро о переговорах министра иностранных дел фон Риббентропа с товарищем Молотовым и о подписании договора о ненападении между Германией и СССР. На первых страницах газет напечатан текст договора о ненападении между Германией и СССР. Официоз германского министерства иностранных дел «Дейче дипломатиш политиш корреспонденц» в специальном выпуске, посвященном германо-советским отношениям, пишет, что улучшение отношений между Германией и Советским Союзом вызвало в Германию чувство глубокого удовлетворения. Поворот в отношениях обоих великих народов, пишет «Дейче дипломатиш корреспонденц», соответствует позиции, которая проводилась Германией по отношению к великой нации на Востоке в течение сотен лет. Сообщение о ликвидации напряженных отношений между двумя великими державами будет с облегчением воспринято народами, которые подвергались опасности быть использованными в чужих интересах.

Газета «Фелькишер беобахтер» пишет, что есть о новом пакте между Германией и СССР воспринята германским народом, как восстановление того положения, которое всегда существовало между народами

ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

Современная подготовка стрелочного хозяйства к зиме будет решать успех работы в зимних условиях. Но из ряда фактов видно, что руководители станции Беркульская не извлекли урок прошлой зимы, здесь подготовка к зиме по прежнему идет слабо.

Стрелочные посты до сих пор не отремонтированы. В стрелочных будках на постах №№ 1-2 потолки совершенно не оптимизированы, стрелочного инвентаря нехватает, из 40 штук требуемых деревянных лопат в наличии нет ни одной, мешок не заготовлено, пехватает двух гаечных ключей и одного красного диска.

На стрелке № 8 требуется заменить полный комплект переводных брусьев, на стрелке № 1 три бруса, и на стрелке № 3 — один брус. Все это должно было

поднять тревогу у руководителей станции, однако они равнодушно относятся к этому.

Пакгауз товарного двора требует ремонта, но жилищно-ремонтная контора до сих пор к нему не приступила.

Плохо обстоит дело с ремонтом жилых домов. В доме где живут работники связи до сих пор не закончена перекладка печей, штукаатурка обвалилась, почти во всех домах коридоры требуют ремонта, но руководители жилищно-ремонтной конторы ссылаются на недостачу рабочей силы.

Не лучше обстоит дело с обеспечением стрелочников спец. одеждой, из восьми стрелочников ни один не имеет рукавицы и плащ.

Н. Иванов.

Германии и России, за исключением короткого перерыва. Новый договор с Москвой, — пишет далее газета, — это — принципиальная политика, смысл которой состоит в том, чтобы сохранить хорошие отношения между народами, которые не разделены ни какими «противоречиями». Нигде на пути Германии и СССР, пишет газета, нет вражды интересов. Этими причинами и объясняется тот факт, что обе державы в течение столетий жили в мире и поддерживали жизненные связи.

Газета «Дейче альгемайнэ цайтунг» сегодня на первой странице поместила большую статью под заголовком «Советский Союз». В этой статье дается экономический обзор СССР и излагается его государственное и политическое устройство.

Япония

Токио, 24. (ТАСС).

Сообщение о заключении германо-советского договора о ненападении произвело огромное впечатление в политических кругах Японии. Сегодня все газеты заполнены комментариями, подчеркивающими международное значение договора между Германией и СССР.

Газета «Тайто ници ници» пишет: «В результате заключения пакта о ненападении между СССР и Германией политическая ценность антикоминтерновского пакта сведется к нулю. Сейчас, благодаря наличию этого соглашения, обнаруживаются

противоречия между Японией с одной стороны, Германией и Италией — с другой стороны. Таким образом Япония, ведя войну, полностью теряет союзников и сочувствующих. В настоящее время нет влиятельной стороны, могущей оказать поддержку Японии, которая оказывается совершенно изолированной в международных делах. Заключение договора между Германией и СССР вызывает пессимистическое настроение в народе. Многие думают, что это окажет плохое влияние на войну в Китае.

Газета «Ници ници» пишет, что политика Англии, направленная к окружению Германии, усилила стремление Германии к сближению с СССР.

Италия

РИМ, 24. (ТАСС).

Итальянская печать расценивает заключение договора о ненападении между СССР и Германией, как событие огромного значения. Корреспонденты итальянских газет в Берлине подчеркивают в своих сообщениях, что Германия пришла к решению о заключении договора с Советским Союзом по совету и с полного согласия Италии. Итальянские газеты «Пополо д'Италия», «Реджиме фашиста» и другие проявляют особый интерес к вопросу о том, как отразится советско-германский договор о ненападении на политику Балканских стран и Турции.



Новосибирск. Дворец труда.
Фото В. Ларионова.

НАКАНУНЕ УЧЕБНОГО ГОДА

ВНОВЬ В ЛЮБИМУЮ ШКОЛУ

Грустно вспомнить о том, что уже кончились лето, а вместе с ним наши беспечные забавы, веселительные прогулки, радостное и счастливое время каникул. Через два-три дня мы переступим порог нашей любимой школы в которой мы провели 8 лет, полных упорной учебы.

Мы счастливы тем, что летний отдых был радостным и веселым. Партия, правительство, наш отец Иосиф Виссарионович Сталин позаботились о нас — советских детях, чтобы сделать наше детство счастливым. Многие из нас, учеников Тайгинской средней школы № 33 побывали в пионерских лагерях, санаториях и домах отдыха, где отдохнули, подкрепили свои силы. Семь юных железнодорожников Шастин, Винокуров, Горшкова, Фомин, Пономаренко, Гаврилюк побывали в Москве, в Днепропетровске, познакомились с детской дорогой «Малой Стalinской», посетили новостроющуюся детскую Горьковскую дорогу. Эта экскурсия дала нам много нового и полезного.

Отдохнув, загорев на солнце, укрепив свои силы мы с радостью вступаем в новый учебный год с тем, чтобы закончить его так же успешно как и прошедший год. С чувством благодарности партии и правительству за счастливую юность, с мыслью о Стalinе мы следим за книги, чтобы стать достойными гражданами великой советской страны.

Даша Горшкова,
Лина Шокурова,
отличницы Тайгинской сред. шк. № 33.

Ответ. редактор
П. ПЛЕНИН.

РАБОЧИЙ КЛУБ ИМЕНИ

В. И. ЛЕНИНА

СПЕКТАКЛИ КАМЕРНОГО АНСАМБЛЯ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

28 августа — Голубая мазурка.

Оперетта в 3-х действиях, музыка Легар, текст Шершеневича.

29 августа — Ярмарка невест.

Оперетта в 3-х действиях, музыка Якоби, текст Ярона

Начало в 10 часов вечера.

Касса открыта с 6 часов вечера.